



Перспективы

«ДОН ПИОН» ОТ ТРЕТЬЕКУРСНИЦЫ

В СтГАУ наградили лучшие студенческие бизнес-проекты.
По мнению экспертов, их уже сегодня можно воплощать в жизнь

На минувшей неделе в Ставропольском аграрном университете подвели итоги реализации в крае федеральной программы «Ты – предприниматель» за 2016-2017 годы.

В стенах вуза собрались более двухсот человек – студенты средних профессиональных и высших учебных заведений региона, преподаватели экономических дисциплин, бизнес-тренеры и консультанты, представители государственных и общественных организаций, опытные и начинающие бизнесмены.

Участники конгресса обменялись опытом работы в рамках федеральной программы «Ты – предприниматель». Так, преподаватели СтГАУ разработали две интересные образовательные программы – «Бизнес-старт» и «Бизнес-профи».

За осень их прошли более полутора тысяч студентов в 15 городах и районах Ставрополья, а также десятки молодых людей, недавно открывших собственное дело.

Выступающие рассказывали, как привлекали внимание старшеклассников к тонкостям предпринимательской деятельности и как мониторили эффективность подобных мероприятий. Ценным опытом поделились приглашенные из Москвы представители бизнес-сообщества – гендиректор

«Агентства экономического развития и предпринимательства» Александр Елагин и основатель строительной компании «Ремонтология» Алексей Караулов.

Ставропольские бизнес-тренеры Игорь Черевко и Игорь Деведеркин провели мастер-классы для начинающих предпринимателей – о том, как строить отношения с инвесторами, и как применять информационные технологии в малом и среднем бизнесе на сельских территориях края.

Только около 2% граждан в России хотят заниматься предпринимательством, для сравнения: в Европе – 25%, а в США доходит до 70%. Причем, если в большинстве стран мира уровень предпринимательской активности скачет вверх-вниз, то в России он топчется на одном месте.

Одним из ключевых мероприятий конгресса стала панельная дискуссия, посвященная «комплексному развитию территорий через малый бизнес и кооперацию». Опытные ставропольские предприниматели охотно делились рецептами успешной деятельности. Их главный посыл: успех в деле начинается с мечты, важно хорошо знать ту область деятельности, ко-

торая интересна, и собрать команду единомышленников.

Бизнесмены договорились еще не раз встретиться с молодежью, чтобы помочь новичкам в осуществлении мечты.

Завершился конгресс торжественным награждением победителей конкурса бизнес-проектов. Он проходил в два этапа. На заочном 200 студентов учебных заведений региона представили свои разработки. Жюри отобрало 60, их авторов и пригласили на очный тур в СтГАУ. За четыре дня преподаватели вуза помогли ребятам доработать подготовленные бизнес-проекты, а потом оценили их труды на публичной защите.

Пятнадцать работ жюри под руководством доцента кафедры мировой экономики и предпринимательства СтГАУ Александра Тенищева были признаны лучшими, а пять – самыми перспективными. Их авторы были поощрены дипломами и ценными подарками.

Победителями стали студентки СКФУ **Кристина Перкун** (на фото), выступившая с идеей создания цветочного магазина «Дон Пион», и **Валерия Торопилина**, запланировавшая создание организации «Социальный друг».

Два победителя – **Алина Ковалевская**, которая планирует открыть ки-



оск быстрого питания «Коно пицца», и **Кристина Резенькова**, подготовившая бизнес-проект по созданию кролиководческой фермы, представляли Ставропольский ГАУ.

Александр Скрягин учится в Пятигорском техникуме торговли, технологий и сервиса. Он готов в будущем предложить ставропольским покупателям «Народную клубнику».

Среди призеров конкурса – студенты Ставропольского кооперативного и Новотроицкого сельскохозяйственного техникумов **Патимат Амирова** и **Андрей Долгушин**, **Наталья Магомедова** из Невинномысского государственного гуманитарно-технического института.

По словам членов жюри, эти ребята уже сейчас могут начать свой бизнес. Пожелаем им успехов на сложном, но таком интересном пути!

Ирина ПОГОРЕЛОВА